

宁波、绍兴系列持枪抢劫杀人案追踪

他为什么犯下这么多命案？

曾经是校花的妻子为何和他离婚又复婚？

徐某犯下第一桩命案时，才22虚岁，但从作案手法来说，他已经不像是新手——他冷静，心狠，手辣。那么，他到底是怎么踏上这条不归路的？日前，我们再次赶到徐某老家——临海括苍镇大岙村。

徐某家老屋就在村口。徐父当年在村里还算是有点影响力的，到现在，村民们还记得，“早些年，每年清明，他爸爸都会去村里大会堂发言”，村民说。徐父是村里少数几个有城镇户口的、“吃上国家公粮”的干部，在临海一个供销社工作。

但20多年前，徐父回到村里，“两只眼睛都看不见了，”一位90多岁的老婆婆回忆说，“可能是得了青光眼，提前退休了。”在徐某年少时，家里人多，经济条件很一般，徐父去世后，家里经济情况越发不好。

卫校上学期间 他连犯3起案子

徐某初中毕业后，没继续读书。到社会上，一开始是偷偷自行车，偷偷衣服。1990年被抓时，他18周岁生日没到，属于“少教”，被判3年。其间，他意外生病，被送到台州医院住院治疗，待了一年多，康复后被释放。

1993年出来后，也许是想改过自新，他想去长兴卫校读书（原来叫长兴职工中等卫生学校，即现在的湖州中等卫生专业学校）。当年，该校除了应届生外，也招收在职职工，类似在职培训，学历等同职高。但徐某没有钱，他想到了曾住过的医院，1993年9月，他在台州医院抢走住院部收费处的几万元。

“他拿着这笔钱去交了学费”，民警说，徐某在该校读的是医师专业，如果顺利，他可能会在乡村医院找到一份稳定工作。但徐某上学后，表现并不好，

旷课，还打架。也许钱来得太容易，从医院抢来的几万元很快被花光，“他那时就穿很好的鞋子和衣服了。”民警说。

1994年7月，正值暑假，徐某回到老家临海。7月的一天夜里，他闯入临海市城南信用社，杀害了一位女值班人员，“当时他的作案手段不高明，撬不开保险箱”。

徐某回到学校，没过多久又没钱了，“也许他在学校读书时逛过龙达商场，这个商场当时在长兴算大商场，很热闹，他觉得那里有机会。”1994年11月的一天夜里，他闯入龙达商场，打死一个值班大伯，“除黄金首饰，他抢走的还有很多玉器、手表等。”商场报案损失时值97多万元。

每次作完案，徐某都像没事人一样，照常生活，“他心理素质的确好”。

妻子是当年的校花 他婚前抢劫了绍兴越城供销大厦

宁波绿洲珠宝行案，他开枪杀死两名保安，抢走黄白金饰品约11公斤，“可能知道珠宝玉器不好销赃，只抢了黄金和白金首饰”，民警分析。抢来的首饰，在他二哥等人帮助下，大部分销赃了，那些钱很快被他花完：买了辆摩托车，花了一万多元买了摩托罗拉手机，还在临海买了房……他觉得，这样会让自己看起来“体面”一些。

在学校，他认识了现在的老婆，虽然不同专业，但徐某对姑娘很喜欢，那时，她是校花，一开始两人没有交集，徐某读的专业是三年制，两年学习，一年实习，1996年是他实习的时间。有人说，1995年，徐某被学校“劝退”，他没拿到文凭——他在自己资料上，学历一栏填的是初中。

但是，当他再次站在喜欢的姑娘面前时，他看起来像是现在的“城市新贵”，风度翩翩、意气风发。而且他特别诚恳、用心。她并不知道，当时的他身上已经背负了四条人命……

据徐某老婆说，徐某追求她时告诉她，自己曾因偷东西坐过牢，但对杀人抢劫的事闭口不说，虽然一开始没接受他，但最终被他的诚意打动……

1998年4月7日凌晨1点50分，他们结婚前，或许为了再博一次，徐某再次出手——这次他盯上了绍兴越城的供销大厦。但那次他“失手”了，在朝保安开枪后逃跑……

为了抢劫宁波绿洲珠宝行 他在现场踩点3个月

1995年12月6日凌晨，徐某在宁波作案时，已经准备很长时间了。

1994年，徐某从龙达商场抢到的物品，除了珠宝不好销赃，徐某把黄金以当时一半的价格“贬值出货”，卖了10多万元。徐某至今说不清那些钱到底是怎么花掉的，但有线索表明，他曾去过缅甸，在那买了枪。

而买枪的目的，就是为了再做一票大的。当时边境管控没现在严，他回浙

江后，“杭州不敢去，他觉得宁波是省内第二大城市，应该有钱”。

到宁波后，他开始物色目标，直到发现当时位于东门口的宁波绿洲珠宝行。这是个繁华得像上海外滩一样的地方。当时一楼是珠宝行，二、三、四楼在装修，来来去去人很多，他觉得是个机会。但他还是耐心观察，看好进去出来的路线，制订了计划，从踩点到作案，花了3个月……

赌博 加上觉得抢劫来钱容易 或许是他一再铤而走险的原因

在一些警方侦破的积案中，当年的杀人嫌犯逃到他乡，隐姓埋名工作，被抓后，会说自己一直想赎罪。但这么多年，徐某似乎没改变，甚至可能没想过改变。

他一直没有工作，即便找到了活，也总是干不长，干的也多是体力活，“他怎么可能工作呢，那些钱来得太容易了啊！”

“他还赌博。”这或许是他一再铤而走险的原因——他抢来的黄金首饰销赃后的钱，被他花得干干净净，婚后几年，他越来越捉襟见肘。

2004年1月22日、2007年11月6日，他相继出手……更让人不可思议的是，2004年1月22日，他在诸暨一百作案三个多月后，在一百附近还找了份工作，离公安局也近在咫尺，在那儿他待了一年左右。

这对家庭也带来了无形的伤害。也许他老婆曾经对他们的生活有过期待，但时间久了，情感也被生活消磨殆尽：他不工作，没有任何收

入，又赌博，老婆曾和他离婚，但因为孩子，再复婚……

这次徐某被抓，从办案民警看来，“两人彼此都很淡漠”，民警叹气说，“他对孩子还是很关心的，每天接送。”

直到徐某被抓，徐妻才知道和自己生活在一个屋檐下、曾给她承诺和希望的竟是这样一个可怕的凶手！原来他口口声声说自己做生意亏损，实际上是在赌博。

当谜底揭开，当年所有参与此案的专家们都有一种感叹——他原来是这么一个人！而生活中，邻居嘴里“平常都是他接送孩子，在家做饭”的徐某，似乎很低调地生活着。“他并不是一个高智商的犯罪者。”民警说，但“胆大心细”。

这么多年，这些案子最终解开谜底，其中的一个关键是刑侦技术的发展，技术越来越先进了，“无论犯罪分子怎么躲，最终还是会被我们抓到。”

据《都市快报》

“约惠欢乐季，健康伴我行” 中科灵芝春季购物节开始啦！

1984年，中科在南京成立，1998年，中科进驻宁波。19年市场检验，中科感恩有您！为答谢新老客户多年来对中科产品的信任与支持，中科灵芝2017春季购物节特惠活动重磅来袭，详情如下：
①春季盛惠，一降到底！所有产品均实行全年超大优惠，上半年的上佳购买时机。
②满上再送，惊喜不断！每满一定额度，

即有更多惊喜。
详情请见店内海报或垂询客服专员。
活动时间：截至4月25日。
活动地点：中科健康服务中心
海曙店：开明街396号平安大厦1101室 TEL:87237116
鄞州店：甬港北路38号鄞州人民医院对面 TEL:87010506

中科
科/学/带/来/健/康

好灵芝 中科牌 中科创新牌灵芝孢子油

专注灵芝研究33年 六大核心技术

- 中科灵芝太空育种
功效成分大幅提高
- 常温纯物理破壁
保留孢子粉生物活性
- CO₂超临界萃取
灵芝三萜高度浓缩
- 孢子油优选暨灵芝三萜测定
富集有效灵芝三萜
- 灵芝孢子油指纹图谱
确保灵芝三萜质量稳定
- 灵芝孢子油脂质全成分分析
优化孢子油萃取技术



鄞州店：甬港北路38号鄞州人民医院对面 垂询热线：87010508
海曙店：开明街396号平安大厦11楼1101室 垂询热线：87237116

南京中科药业出品 国食健字G20100316 苏食健广审(文)第2017020144号
不适宜人群：少年儿童 本品不能代替药物(广告)

便秘不再靠泻药 膳食而通便

健康常识：“膳食平衡，健康生活”的观念已众所周知。营养师总是这样说：改善膳食结构，多吃粗粮水果；平时多运动……
大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药易损伤肠道神经，诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。泻药伤身，便秘烦人，怎么办？
【御品膳食通】所有成分源自《国家药典》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花、赤藓糖醇和低聚果糖”，绝不含任何泻药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华，不可溶性膳食纤维发挥“吸水吸油蓬松大便，物理作用促进肠蠕动，清理刷净肠壁积便”并

协同多种“助消化、不上火、偏碱性”药食同源食材，达到“膳食平衡，酸碱平衡，自然排便”的目的。

每天仅需晚餐后补充一次，8—12小时定时、舒适、自然排便，使用量随排便舒适度逐步减量，乃至停食、隔日食或以小剂量维持。

为严禁假冒伪劣，御品膳食通专利号：ZL201210112836.1，产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺：专家咨询、无效退款！
咨询电话：0574-87160402

御品膳食通专卖店地址：宁波市海曙区前丰街41号(中山西路天一家园公交车站旁丰桥进来100米)可乘12、16、238、301、512、528路到天一家园公交车站下车